



中區社區服務諮詢委員會平常會議  
議程前發言

ANTÓNIO ROSSANO DE JESUS MONTEIRO (梁安到)

2023年4月14日

### 監督旅客上落客情況

考慮到本澳旅遊業的恢復，現時在道路上存在對旅客或本澳居民構成安全威脅的情況：

很多時，旅行社的司機會在車道右方停車。而旅遊巴上落客門則在左邊，法律規定行人應在行人道左邊上落車，而非在行人道的右方上落客（見附件）；

雖然現時有不少左軚巴士在本澳行駛，屬此情況的巴士可將其上落客門設置於右方，從而令乘客於行人道的右邊上落。

建議：

1. 具權限的當局必須就這些例子對旅行社及其司機進行指導，並以這些造成不必要的情況和事故的例子，向司機和旅行社警示以避免將受罰；
2. 當局應評估大型旅遊巴在本澳某些區域行駛是否可行，而大型旅遊巴往往會阻塞本澳某些區域的正常交通。尤其例如：在皇朝區，鄰近一些學校及幼小學生的住宅區；
3. 同樣地，在這方面也沒有監督，有權限當局應該發現類似的情況而作出處罰；
4. 澳門作為世界旅遊休閒中心，這是一個嚴重損害澳門安全旅遊形象的例子，並對旅客和居民都構成危險。

附圖：

1





澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

2



3

